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Megjelenik

POLITIKAI. TÁRSADALMI es KÖZGAZL)Asa(j1 LAI"- 

AZ ALSÓFEHÉR VÁR.M EGY KI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

heten kint kétszer: csütörtökön és vasárnap

A vezér.
(*) Pártokra szakadva az ország s látszólag két. hatal­

mas tábor küzd egymással élet-halál ha rezet. Titánok 
küzdelme ez. A két tábor jelszava teljesen egy. A ha­
záért s az. alkotmánj os jogokén harcz.oliiak. Mimikéi tő 
a nemzetre apellál s mindkettőnek felel a nemzet. Nagy 
es hatalmas mindegyik fedelet, de eddig egyik se bírta 
leküzdeni, tulbarsogui a másikat, — pedig az egyik 
oldalon egy egész csomó hires és reg begyakorolt par­
lamenti verekedő és szónok agitál s a másik oldalon 
egy szikár szürke ember, gróf Tisza István.

Ne tekintsük most, hogy esetleg kinek van. vagy 
nincs igaza, de beszeljünk magáról a gigászi párbaji ól 
s annak hőséről. Valljuk meg, hogy egyenlőtlen biz 
az. Sallangos, nemzeti sziuü kötéses — tehát hálástul)
— az. egyesüli ellenzék akcziója.

A külsőségek sajnos, még ma is sokat határoznak a 
mi alkotmányos életünkben s igy a sok nagy név vise­
lője s a frázisuk áradata sokfelé előnyükre hillesztene 
a mérleget. Hanem! Igen is van hozzá egy szócska 
„hanem.“ Hanem grot l'isza István a mostani minisz­
terelnök „kuruez“ legény.

Legyünk igazságosak hozzá s ismerjük el, hogy ritka 
képességű és nagy koncepciójú ember, akinek eddigi 
államférfiul szereplése csupa siker. Határozottan nagy 
stilü ember.

Vas karaktere, teljes és kiforrott egyénisége, tem­
peramentuma, mindenkori harckészsége, tűzálló és ri­
posztozó képessége, mind mind nagy események a mai 
nehéz napokban. Csupa erő és evély.

A mai degenerált korban ritka iajtáju ember. Alapos 
a tudása, szónoki képessége, s az a mód, melylyel a 
máskor közömbös kormánypárt tagjait magával ragadja 
úgy, hogy nap-nap után jobban ragaszkodnak hozzá 
és programújához — jellemzik őt.

„A limonádé után paprika“, - mondta egy nagy­
nevű politikus, összehasonlítva őt Szeli Kálmánnal 
kormányra lépésekor. — Pedig a paprika kedvencze 
minden magyarnak, fejezte be a jövendölését.

Csodás és önálló egyéniség. Egy határozott töke eles 
férti, kinek ha volnának is hibái, azok is erényszámba 
mennek.

utolsóNézzük csak mit végzett ez az. ember az 
időben.

Nap, mint nap, sorba vonultak fel a házban az 
ellenzék legkiválóbb elméi, legkitűnőbb szónokai és 
az úgynevezett radikálisok. Miudenik a saját haicz- 
modorában támadta a kormányt es pártját. Apponyi, 
Báuffy, Kossuth, Itakovszky, Hock, Eötvös Vázsonyi, 
Mtizössy, Ugrón, Polónyi, Olay, Lengyel stb.

Harczba vette mindenki a magi fegyvereit: a re­
torika, az elmésség, a nobilis méltányosság, a gúny, 
az ötletesség, a durva gyanúsítás s az öblös goromba­
ság mind mind akczióba lepett e lovagi tornában. 
Közben csattogtak a padok, hangzott a sok mahczia.
A kormány-párti oldalon pedig rendszerint lelkeit 
a piros bársonyszékből egy szikár szürke embei, ke­
zében egy Íróimul s nyomban felelt, minden egyesnek, 
ha úgy jött, négy-öt ellenfélnek is egy nap.

Felel t s mindenkinek a saját fegyverét csavarta ki 
a kezéből s vagdosta az illető fejéhez, vagy a hátához, 
ahogy a helyzet s a körülmény azt megkívánta.

Egymaga küzdött es küzd. Pártja csak csodálni s 
bámulni tanulta előbb, ma pedig lelkesedik erte, sze­
reli rajongással s helyeseli tetteit.

Mos' is mikor az ellenzék a nemzethez apellálva 
az agitácziút kiviszi a nép közzé, Tisza sem rest. Ott 
van ö is mindenütt, s a siker nyomon kiséri. Mert, 
hálói, egyenes vágású ember, aki valósággal fanatizálni 
tudja híveit sajat nagy képességei s tulajdonságai 
áltál. Igazi kormány vezér.

A Titánok küzdelme javában folyik . . .
Herkulesre is nehez munka volna, amire gróf lisza 

vállalkozott, de ez eddigiek után Ítélve előbb-utóbh 
sikere bizonyos, hiszen ő nemcsak a jelennek, hanem 
főleg a haza jövőjének dolgozik.

es alelnök lemondottak azon megokolással, hogy a 
függetlenségi pártnak mostani koalicziója bemocs­
kolja a pártot reakczióval. Számos más helyről 
érkezik annak hire, hogy a függetlenségi pártiak fel­
háborodnak Kossuth, Apponyi, Bánffy, Rakovszky 
természetellenes egyesülésén, mely a függetlenség% 
eszmét lealjasitja egy pillanatnyi taktika uszály- 
hordozójává és meghamisítja teljesen a negyven- 
nyolczas hagyományt. Reményük, hogy a függet­
lenségi párt országszerte felemeli végre hatalmas 
tiltakozó szavát a politikai erkölcsöt mételyező 

koaliczió ellen.

SZEMLE.

Legújabb.
A „Közérdek“ eredeti távirata.

Budapest, 1904. deez,ember 7. 12 óra 38 p. 

Nagy és örvendetes hatást tett az orsz. szabadelvű- 
pártban, hogy Győrött a függetlenségi párti elnök

Hieronymi Pozsonyban. F. hó 4-én Hieronym i
m. k. kereskedelmi miniszter sok szabadelvű képviselő 
társaságában Pozsonyba utazott, hol a szabadelvűért 
gyűlésén nagy és hatásos beszédet mondott. Klasszikus 
egyszerűséggel, de határozottan nyilatkozott a ház­
szabály-revízió szükséges voltáról. Egyszesmind ki­
jelentette, hogy a kormányt a parlamenti tanácskozá­
sok sikeres volta és színvonalának emelése érdekében 
kifejtett akcziója utjaból semmi sem fogja eltéríteni.

Az ellenzék Győrött. Ugyancsak f. hó 4-én az 
egyesült ellenzék két vezére : Apponyi és Kossuth 
beszéltek a győri népgyülésen. Ez alkalommal — írja 
a B. Hírlap — „az éljenzés zajába nem vegyült fütty, 
sem ablakok csörömpölése; kétségtelen dolog: az a 
népszerű az országban, a mit az ellenzék cselekszik . 
Szerintünk nem az következik belőle mit a B. H. követ­
keztet ; hanem csak annyi, hogy a győri szabadeivüpárt 
tagjai nem szoktak ablakverő diákokkal, kofákkal es 
napszámosokkal szövetkezni.

A képviselőház negyedik ülésszaka. A kép­
viselőház negyedik és — minden valószínűség szerint 
- utolsó időszaka f. hó 12 én kezdődik. Ezt meg­
előzőleg az országgyűlési pártok mindegyike értekez­
letet lart.

A nők joga.
Felolvasta dr. Garda Kálmán ügyvéd a „Protestáns Nóegyesület“ 

f. hó 3-án tartott estélyén Nagyenyeden.

Az a megtisztelő felszólítás, mely felolvasásommal 
önök ele állít, felre nem érthető kívánságot fejez ki 
annak tárgya felöl.

Mindenki ugyanis sikerrel oly kérdést tárgyalhat, 
mely saját mestersége vagy foglalkozása körétől van 
-kiválasztva. Ezért én, mint a jogok érvéuyesitésevei 
és védelmével foglalkozó — felolvasásom tárgyául \a!.i- 
mely a jog körében található igazság kifejtését kellett, 
válasszam.

A nők jogképessége a régi és jelenbeni magyar jog­
ban és azon nevezetes változás, mely előrelátható idő­
ben az öröklésben hatályba lépik: világosságot deiit 
arra a sokszor hallott véleményre, mely szerint a ma­
gyar a nőkkel szemben mindig lovagias tiszteletet
Tanúsított.

Ezen állítást a nők joga az élők közötti ügyleteknél 
igaznak mutatja, azon egyenlőtlenség pedig, mely a 
nők öröklési jogát a férfiakéval szemben kissebbé és 
korlátolttá tette — az ország fennmaradásának követel­
ménye lévén, magát a tételt meguem czáfolja.

Az emberi nem története egy folytonos fejlődés az 
emberek egyenlősége felé. A rabszolgaság eltörlése 
jog szerint is emberré tette a rabszolgát, melyet azelőtt 
mint dolgot adtak-vettek örököltek a többi emberek; a 
polgárság egyenlősítése politikai joggal ruházta fel az 
iparos- és kereskedő-osztályt, melyet azelőtt a nemes­
ség minden megkérdezése és hozzájárulása nélkül veze­
tett, a jobbágyság felszabadítása emlékeztet a röghöz

kötött földmives osztályra, mely a földdel együtt cse­
léit gazdát.

Ez a fejlődés ma is tart és nálunk, mert mi sem 
vagyunk egyenlők, a nemzet újabban keletkezett és 
megerősödött uéprétegeiuek politikai választói joggal 
való felruházására irányul.

Ebben a nagy és az egész emberi nemet átfogó 
folytonos küzdelemben egy külön fejezet a nők jog­
képességének fejlődésé azon fokig, melyben jelenleg a 
nőkérdés mint önálló társadalmi irány megalakul.

A múlt század második felében jobbára angol és 
amerikai hölgyek eszmeharezot indítottak a nők politikai 
egyenlősítése végett. Követelik, hogy mindazon egye­
sületekben és testületekben, melyekben az emberi 
társaság soisa eldöntetik — részt vehessenek. Legyen 
tehát joguk a törvényhozó testületekben mint kép­
viselőknek, főrendeknek; a kormányzásban mint minisz­
tereknek és hivatalnokoknak, az igazságszolgáltatásban 
mint biióknak részt venni.

„Nők az alkotmányban“ — ez lenne a jelszó. Az 
eredmény, mit eddig az emberiség eddigi története és 
jogfejlődése által megállapított elvek áttörésében elér­
tek, nem lényeges és inkább azon operettek és víg­
játékok számának emelkedésére volt jótékony, melyek 
a politizáló nőket a fonó férfiakkal szembeállítja.

A politikai jogegyenlőség felé ezen csékély siker 
okvetetlenül figyelmeztet arra, hogy a törekvés a női 
természettel és hivatással ellentétes czélokat tűzött ki.

Nem igy azonban a magánjogok terén, a hol a két 
uem egyenlősége általában szabály, mely alól csak a 
nők saját érdeke és a családfenntartás érdekei köve­
telnek kivételeket.

Ma a teljesítőm nő bármiféle szerződést köthet: el­
adhatja birtokát, vagyonát, vehet újat, munkát vállal­
hat, kezességet vehet magára, ipart, kereskedést foly­

tathat. Mindezekben azért, mert nő nincs a férfival 
szemben, kedvezőtlenebb helyzete.

„Szenvedő váltóképessége“ is vau, mialatt ne uaéltóz- 
tassanak azt érteni, hogy azért a mért váltót ír alá 
okvetetlenül szenvednie kell, hanem csak azt, hogy a 
bankok és hitelezők uem fogják kifogásolni a váltót
azért, a miért nő irta alá.

A váltóképességnél épen a férfi nemre tekintettel 
kikellett mondani, hogy a nők férjhezmeneteiük a- 
czára, mi őket teljes jogunkká teszi — mégis 24 évükig 
kell várjanak, inig a váltót érvényesen aláírhatják.
A ,örvényhozók bölcsessége észrevette ugyanis, hogy 
ha e korlátot nem állítja fel - több joga lesz a nő­
nek a férjénél. A 23 éves férj ugyanis ha nincs meg­
hiúsítva nem adhat váltót, - a 18 éves nő pedig ha 
férjhez megy, teljes jogúvá válik és ha nincs a fen i
korlát — lefőzheti az urát. _

Ezen az élők közötti szerződéseknél teljes és a fér­
fiakéval egyenlő jogképesség a nagykorú hajadon!, « 
férjes nőt és az özvegyet nem azonos tartalommal illeti

Ez ugyan különösnek tűnik fel és bizonyos félelem 
vesz erőt rajtam, midőn erről beszélek, mert egy olyan 
igzságot kell útba ejtenem, mely eszembe juttatja a 
régi közmondást az igaz-szólás következményeiről.

Az a törvényes kifejezés: a nő férjhezmenetele álfa 
teljes korúvá és teljes jogúvá lesz — nem tökéletesen igaz 
mivel a férjes nőnek korlátoltabb jogállása van mint 
férjének, másrészt mint a nagykorú hajadon és özvegy 
nőnek. Ez a korlátoltság és jogbam differeuczia két, 
irányban állapítható meg.

Először: a házi körben.
A javaslat alakjában megjelent uj polgári törvény­

könyv e szabályt igy fejezi ki:
„A férj a feje a házi körnek. Mint ilyet ot illet
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Bizalmi nyilatkozatok vármegyénkből.
A marosujvári szabadéi vüpáit f. hó 4-én délelőtt 11 

órakor Marosujvár községháza tanácstermében gyűlést 
tartott mintegy 50 választó jelenlétében, kik között 
ott láttuk a község egész intelligencziáját, élén S t e p á n 
Miksa uj bányatanácsossal, továbbá gróf Mikes Kelemen, 
gróf Teleky Ádám, gróf Bethlen Sándor, báró Kemény 
Pál járási nagybirtokosokat, végül a kereskedő és iparos­
osztály képviselőit.

J a n c s ó Lajos pártelnök megnyitó beszéde után gróf 
Bethlen Sándor orsz. gyűlési képviselő lelkes beszéd­
ben indokolta a házszabályrevizió tárgyában tanúsí­
tott magatartását. Szabó Albert bányafőmérnök meg­
győző őszinte szavakkal fejtette ki politikai pártállását és 
a következő határozati javaslatot ajánlotta elfogadásra:

„A marosujvári választókerület szabadelvüpárti érte­
kezlete helyesnek, czéltudatosuak és indokoltnak ismeri 
el a magyar alkotmányt alapjaiban megtámadó vissza­
élések megfékezésére és a megzavart parlamenti 
rend és munkásság biztosítására irányuló azt a haza­
fias akcziót, a mely a képviselőház házszabályainak az 
elháríthatatlan kényszer hatása alatt, az alakiság meg­
sértésével történt ideiglenes módosítását eredményezte.

Kimondja továbbá, hogy biztosítja a kormányt és 
ennek élén Tisza István gróf kormányelnököt és az 
őt támogató szabadelvüpártot, rendíthetetlen bizalmá­
ról, ragaszkodásáról és támogatásáról; végül kimondja, 
hogy a mai időszerű értekezletének határozatáról úgy 
gróf Tisza István kormányeluököt, valamint báró Pod- 
manitzky Frigyes szabadelvüpárti elnököt hazafias üdvöz­
lettel táviratilag értesíti.“

A javaslat egyhangú lelkesedéssel elfogadtatván, annak 
eredményéhez képest és hatása alatt a következő 2 
sürgöny küldése enuncziáltatott:

„Nagyméltóságu gróf Tisza miniszterelnök Budapest. 
A marosujvári választó-kerület szabadelvű pártja mai 
napon tartott értekezletéből az obstrukczió letörésére 
irányuló elszánt küzdelméért hazafias üdvözletét küldi. 
Jancsó elnök, Jovián jegyző.“

„Nagyméltóságu báró Podrnaniczky Frigyes Budapest. 
A marosujvári választó-kerület szabadelvű pártja mai 
napon tartott értekezletéből a kormányt támogató 
szabadelvüpárt hazafias küzdelméhez szerencsét és 
sikert kíván. Jancsó elnök, Jovián jegyző.“

Ezek után elnök az ülést a kormányelnök és gróf 
Bethlen Sándor éltetésével bezárta.

meg az eldöntő szó mindazokban az ügyekben, melyek 
a házi körre vonatkoznak. Ő határoz többi közt annyi­
szor a mennyiszer az együttes lakóhely és lakás 
dolgában“.

E rendelkezés abban a sokszor felmerülő vitás ügy­
ben, ki az ür a háznál ? félre nem érthető útba­
igazítást szolgáltat.

A férjes nő továbbá azon szerződésekben, melyeket 
férjével köt, korlátoltabb jogállással bír a nemférjes 
nőknél mert ezen szerződések csak akkor érvényesek, 
ha a törvény által előirt formában jönnek létre.

Midőn ezen eltérésekre reámutatok, egyúttal hivatko­
zom a jogtörténetnek azon tanítására, mely szerint a 
férjes nő jogbani egyenlőtlensége egy a történelemben 
minden népnél minden korban elismert tétel, melyet 
az uj nagy magánjogi törvénykönyvek is elfogadtak.

A nők ezen ismertetett jogképessége a legrégibb 
magyar jogban lényegileg hasonlatos volt a mai álla­
pothoz, a minek megállapítása a legnagyobb dicséret 
az ősök műveltségéről. Azon időben ugyanis, midőn a 
magyarok Európában megtelepedtek, a szomszédos né­
peknél a nők jogállása a rómaiak joga és az egyház 
szabályai által volt szabályozva. Ezek pedig nem voltak 
kedvezők. A római a női nem gyöngesége czimén tör­
vényeiben végig húzódó fonalként külön elvet ismert, 
mely szükségesnek tartotta, hogy a nő örökké más 
hatalma alatt álljon és a házasságkötésben az atya 
saját hatalmát a férjre ruházta át. A régi egyházi irók 
enyhítették e szigort, de megnem szüntették és ma 
mosolyogva olvassuk, hogy a tanuságtételből azért zár­
ták ki a nőket, mert természetüeknél fogva hamisak 
és a női nem rossz tulajdonságait 9. §-ba összefoglalva 
és bölcsészetileg megállapítva 100 meg 100 bilincset rak­
tak jogképességükre, mely osztályonként még a ruha- 
yiseletre is korlátolva volt.

(Folytatjuk.)

STEIN S. és Társa
Első erdélyrószi kizárólagos gyermekruha üzlete

SOLOZSVÁBT,
■ Mátyás király-tér Ö. sz. 

A magyar ige ni választókerület szabadelvű pártja 
Bartók Dénes ref. lelkész indítványára hasonló 
értelmű határozatot fogadott el, melynek alapján távi­
ratilag üdvözölte az országos szabadelvüpártot és dr. 
Werner Gyulát, a kerület, képviselőjét. Az üdvözlő 
táviratokra a következő válaszok érkeztek :

„Párthiveink rendületlen bizalma uj erőt ad a par- 
iamentárizmus és az alkotmányosság megmentéséért 
folytatott küzdelemhez. Szives támogatásukat nagyra 
becsüljük. Podrnaniczky.“

„A párt üdvözletét és bizalmának biztosítását hálá­
san köszönöm. A nemzet szebb jövője érdekében folyta­
tott elszánt küzdelmünkben felemelő tudat polgár­
társaink támogatása. Werner“.

Hasonló tartalmú sürgönyökkel üdvözölték az orsz. 
szabadelvű pártot és a miniszterelnököt az alviuezi, 
verespataki, vízaknai, zalathnai szabadelvű 
pártok és Tövis község elöljárósága.

A „Nagyenyedi Protestáns-nők Szegénye­
ket és Betegeket Segélyező' Egyesületé“* 

nek estélye.
Igen látogatott s jól sikerült műsoros estélyt rende­

zett a „Protestáns-nők Szegényeket és Betegeket Segé­
lyező Egyesülete“ f. hó 3-án este a városház dísztermé­
ben humánus czélja megvalósítása érdekében.

Az esiély műsoros része művészi magaslaton állott, 
a táuczos részében a kedélyek a jókedv felsőbb régióit 
euyedi értelemben nem érték épen egészen el, de volt 
jókedv, szép leány bőven.

Hogy a műsornak melyik száma volt szebb, azt meg­
mondani nem lehet, jó tehát a rendet a műsor szerint 
betartani.

Káló Géza megnyitó játéka, az igen nehéz darab 
kitűnő betanulásával precziz előadásával, remek össz- 
játékával, a lehető legjobb auspicziumokkal vezette be 
az estélyt.

Vadas József ügyes szavalata mindenkit kielé­
gített.

Valósággal bámulatba ejtett azonban a Simon Ilus 
zongorajátéka, ki Beethoven 53. sz. sonatája első ré­
szét adta elő mesteri előadásban. Kileucz töinöroldalas 
Beethoven sonatát olyan remek staccatókkal, piauókkal, 
gyönyörű színezéssel, olyan magas tekuikával és még 
hozzá könyvnélkül úgy előadni, mint a hogy hallottuk

A divat.
— A Divat Ujság-ból. —

Jön az áldott karácsony és ilyenkor, jól tudom, hogy 
sok kedves gondos, előrelátó jó anya szeret a leánya 
karácsonyfája alá valami kis farsangi meglepetést tenni, 
a kellemeset a hasznossal összekötni. Azért is hát első 
sorban az idei báli divatról legyen szó levelemben, 
noha a farsang maga még elég messze vau tőlünk.

Úgy látszik, hogy a külső fény, pompa és ragyo­
gásba annyira beleszoktunk, hogy nemhogy lemondani 
tudnánk róla, de sőt még fokozzuk az eddigi mértéken 
túl is. A legtöbb^báli ruha a legkönnyebb tüllkelinéből 
készül, de tele hímezve fém-gyöngyházpikkelyekkel*és 
gyöngyökkel. Csakhogy az idén már nem mind tiszta 
fehér a báli ruha és nemcsak ezüst- vagy arany fényű 
a 1 irnzése. hanem piros, mint a lobogó tűz, a kelme és 
himzés egyaránt, lila mint az esteli pára a távoli 
hegyek fölött, rózsaszín, mint a hajnal pirkadása, 
zöld mint a misztikus holdféuyben a berek. És 'uem 
is fölötte drága, tekintve hogy a ruha jóformán kész, 
csak korezba kell szedni a szoknyát és összeaggatni a 
derekat egy kis kivágott bélés fölött. Ugyanilyen for­
mába szabott és összeállított pikkelyekkel díszített 
egész ruhákat szépen skatulyába készítve lehet selyem 
és batisztkelmébeu kapni, vegy csipkebetétekkel össze­
állított egyéb könnyű kelmében. Kifogyhatatlanul 
leleményes az emberi elme, a szépnek, a szemet és szivet 
megvesztegető szépnek kigondolásában és összeállí­
tásában.

A báli ruhákon kivül még egy egész sereg divatos 
apróság van, melyet mindenki szívesen láthat a fája 
alatt. A remek övék puha bőrből, selyemből elkészítve, 
most természetesen az mind elől jól lenyúló divatos, 
hegyes formában készítve, gallérok, állógallérok, csipke, 
boá, himzés vagy fiuom prémből, elől hosszabb rövi- 
debb mellfodor vagy stólaszerüen benyúló végekkel.

és láttuk : egyenesen konczert-terembe való jelenség volt.
Dr. Garda Kálmán ügyvéd tartott azután érdekes 

szellemes felolvasást. A közönség feszült figyelemmel 
hallgatta szavait s mikor a felolvasó asztal mellől fel­
állott, megerősítette bennünk azt a tudatot, hogy ó 
mindenütt, mindenben, még a női jogok védésében is 
kiváló egyéniség.

Szerepelt Winkler Lia is. Ennél többet nem is kel­
lene mondanunk. De mégis mondunk, mert úgy tetszik,

Általános a sopánkodás, hogy földmivelő népünknek 
nincs jövedelme, nincs keresetforrása, s nyög az adó­
zás terhe alatt. Midőn valamely vidéken terméketlen 
esztendő következtében megjelenik a nyomor s a nép 
jajszava fülünkhöz jut, a rögtön segítő akczióu kívül 
törvényeket is alkotunk, hogy jövőre az Ínség oly 
magas fokra ne érhessen. Újabb kereset megnyíltán, 
avagy a meglevőnek fokozásán fáradozunk, de csak 
egy ideig; kitartásunk nincsen, szalmaláng volt a buz­
galmunk s a meghozott jó törvények ott maradnak 
a papiroson.

Valljuk be, hogy a mezőrendőri törvények faisko­
lákra vonatkozó részét is vajmi kevés községben haj­
tották végre.

Hogy megyénkben a gyümölcstermés alább és alább 
száll, azt sajnosán mindenki látja, a fák szaporításáról 
azonban nagyon kevesen goudoskodnak. A megyénk

Azután á sok szép báli keztyü, korcsolya-kesztyü, muff, 
sapka, kis gallér, kis kabát finom prémekkel díszítve. 
Hát még az ékszerek sokfélesége. Meg a báli legyező, a 
mely az idén olyan parányi hogy akár zsebbe, akár a 
keblébe rejtheti az ember, de lehet ugyan csinos, 
egy-egy türkiszkapocscsai ellátott kis ezüstlánczon is 
hoidoui. És a virág, a mely az idén ismét nagyon 
divat és a melyet egy kis arany- vagy fémkarikára erő­
sítve szorítanak a konty körül. És a báli czipő gyöngy - 
gyei hímzett atlaszból és a báli harisnya stb. stb. 
Hát még az egyebek, a miket karáesnyra már most 
kell bevásárolni — a hasznos dolgok tömege — a 
melyeket;,néhány ev óta ügyes és gondos kereskedőink 
ilyenkor tömegesen kínálnak igen jutányos áron meg­
vételre. Ajánlom mindenkinek, hogy jókor fogjon 
hozzá a megválasztáshoz. Ne hagyja dolgát az ünnepek 
előtti pár napra, a mikor már akkora a gondatlanok és 
elkésettek tolongása, hogy valaminek a helyes meg­
választására nincs is emberi lehetőség. A mikor már 
a vevő türelmetlen, mert nincs ideje, a kereskedő meg 
ideges, mert kapkodni kénytelen, hogy mindenkit kielé­
gíthessen. Hisz a ki megkísérli, látni fogja, hogv egy 
séta — de nem egy, hanem mindennap egy — a váro­
son végig, a mindennel kecsegtető kirakatok szemléle­
tében eltöltve, valóságos és tiszta élvezet. Még ha nem 
vehetünk is meg mindent, a mi tetszenék, sőt ha 
nagyon keveset vagy semmit sem vehetnénk, még akkor 
is pallérozzuk ízlésünket, mert hisz némely kirakata 
a Belvárosnak valóságos iparművészeti kiállítást produ­
kál. A ki nem hiszi, nézze meg.

*

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik 
meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre, postán 
való szétküldéssel, két korona húsz fillér Előfizetni 
legczélszerübben a kiadóhivatalban intézett postautal­
ványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budepesleii, 
VIII., Rökk Szilárd-utcza 4. számú házában van.

Szülők figyelmébe I
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmet kizárólagos 

gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába járó leány- és fiuruhák 
1 évestől 14 évesig. Torna ruhák. Őszi és téli kabátok, fehér­
neműéit, kötények, kalapok harisnyák nagy választékban, jó for- 

mában és kivitelben jutányos árban kaphatók. #$$$&&
Vidéki rendelménynél elég a gyermek kora és a ruha színének megnevezése.

MISDBB-késótéi aérték szerint
=a leiejalb formában,és kényelmes viseletű. =
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nagyobb volt, mint máskor bármikor es kedvesebb A szabályrendi
mint valaha. Hogy nagy tetszést aratott,, az csak lei- fontos feladatnak
mészetes. s a tanítóktól vá

A műsort méltóbban senki sem zárhatta be, mint egyetértése megl
Jók smau n Ödön. Szépen énekelt és szépen hege- csakhogy a közsi
dűlt, el is ragadta a hallgatóságot, mint ez már az ő benne, inkább aj
szokása. elé. Azt sem is

A műsort áuez követte, hajnalig tartó, élég tömör vették a dolgot
táncz. néven, midőn a

Az estélyen az egyesület tisztikara és választmánya es jutalmat bial
teljes számmal jelen volt és az estélvnek sikerét. az is hozzájárul
fényét a műsor mellett ez biztosította. leven minden p

A jótékony czélra közel 400 korona folyt be s igy dandu alkotások
bizonyos, hogy a humánus egyesület a vezetők tapasz- állíthatom azon
tail odaadó munkássága mellett társadalmunknak erős megvan, de svg
és nagy jóltevője lesz. keveset lehetne!
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szabályrendelete, mely a községi faiskolákról és fásí­
tásokról szól, s mely hivatva lenne gyümölcstermesz­
tésünket s igy a nép jövedelmét fokozni, szintén csak 
a foliáuson maradt.

A községek kijelöltek ugyan faiskolának szánt terü­
letet. de ennél tovább évekre terjedő semmitevés 
után csak ott mentek, ahol egyúttal gazdasági ismétlő 
iskolát szerveztek. Egyebütt a területen --gyesek tehe­
nei és libái legelésznek.

A szabályrendelet az eredmény meghozatalát, a 
fontos feladatnak megoldását a kőszegi elöljáróságtól 
5 a tanítóktól várja. E két tényező erős akarata s 
egyetertese megteremthette volna a vart eredményt; 
csakhogy a községek szegényebb vészé telhet látva 
benne, inkább akadályokat gördített a tanító munkája 
ele. Azt sem tagadom, bogy a tanítók :s könnyeden 
vették a dolgot; de tőlük ez nem is vehető rossz 
néven, midőn a szabályrendeletben említett segítséget 
es jutalmat hiába várták; s az állami tanítóknál meg 
az is hozzájárul, hogy állandó tartózkodásuk nincs, 
lévén minden perczben atheiyezesuvk kit éve, unt ra­

béul tuvar helyett, annak megfelelő pénzösszeget kap­
nak azon község pénztárából, ahol a vizsgálatot 
teljesítették.

Továbbá kívánatos, hogy a gazd. ismétlő iskolák fa­
iskolái is felügyeletük alá kerüljenek.

Aztán a faiskolafelügyelőktöl meg kell kívánni, hogy 
mindenről számot adjanak a járás főszolgabiiójának es 
a kir taiifelügyeiőségnek. Működése tárgyaltassék a 
közig, bizottságban is.

Csak igy érhetjük el a czélt; csak igy fog emelkedni 
a gyümölcstermesztésünk.

Gyulaféhérvártt, 1904. nov. 29.
Ertll Vendel

áll. tanító, járási.faiskolafelügyelő.

Vegyes hívek.

dalidé alkotások tőlük nem válhatok. Jó lelkisnierettel 
állíthatom azonban, hogy a tanítókban a jónkat at 
megvan, de segítség nélkül magukra hagyatva vajmi 
keveset tehetnek. Hiszen ki látott politikai hatósági 
közeget, aki vizsgálva a község ügyét, számon kette 
volna az elöljáróságtól a faiskola ügyeit; — hol van 
azon iskolai hatóság, amelyik számon kérte volna a 
a tanítótól a falt szaporítását?. .. Ne csodálkozzunk 
tehát, ha a faiskolákkal, gyümölcstermesztéssel senki 
sem törődik.

Igaz, hogy a szabályrendelet a felügyelet gyakorlása 
czéljaból járáson kint fuiskolafelügyeloket neveztet ki; 
de hat először: nincs mire felügyelniük, másodszor: 
nem ügyelhetnek fel, mivel a községekbe m-m juthat­
nak, s harmadszor: azért sem ügyelhetnek fel, mert a 
gazdasági ismétlő iskola faiskolájához joguk nincsen.

Midőn a faiskolafelügyelő látogatásra indulni akar 
pl. az A., B. és C. községekbe, legalább is egy héttel 
hamarabb kell ertesiteme az elöljáróságokat.. Az A. 
község küld is fuvart érte s ö akár esik, akar villam- 
hk, el is indul. Talán mondanom sem kell, hogy esős 
időben a faiskolát alaposan megnézni, a kezelőnek 
szakszem Útmutatásokat adui nem is lehet, innen 
menne tovább, ámde a B. község fuvara nem étkezett 
meg. No se baj! Elindul apostolok lován s oda is ét­
kezik szerencsésen, de mindjárt is újságolják neki, 
hogy a C. község fuvarosa vissza is indult már, mert 
azt hitte, hogy ilyeu rossz időben hiába is váija. 
felügyelő tehát újból gyalogolhat. Későre jav az idő, 
midőn C. községben is elvégezte dolgát s haza e e 
indulhatna; de hogy? A C. község B.-ból hozta el; 
haza is vigye? Két fuvart nem adhat. Vegre a so t 
kapaczitálás után a bitó nyakába veszi a falut s vént 
is fuvart, ha nagy nehezen is, mert késő este, v -uai 
marhával nem szívesen iudul ki a gazda.

íme itt a baj, hogy a fuvart a községek teimébitt 
beu kötelesek adui. Milyen fuvart kaphat az ein mi 
onnan, ahonnét az elöljáróság előre tudatja vele, hogy 
kár csinalui a községnek költséget, mert hisz a- 
iskolája sincs. Az elöljáróság kirendel egy ketkeielm 
taligát, melyben nem is ló, hanem gebe van "Pv<‘ s 
ettől vontatva egy órányi utat baromig teve, úgy vi 
rázodik az ember, hogy utána kel hétig bete0i. -e í

És ez úgy megy a járás összes községeiben; néha 
ugyan változás áll be, amennyiben az en.l-tett ge.es 
taliga helyett két tehenes s néha két ökrös szekeret 
küldenek az emberért. Nem csoda, ha a Mugyt o 
egyszeri látogatástól gyomorgörcsöt kap s to > >e u 
sem mozdul.

A mai társadalom élete annyira megszokta a oy'l- 
' vánosságot, hogy nagyon is szereti a megyei éle«, min 

den mozzanatát a nyilvánosságnak adui át. meg mans 
vételt Hall is sok mindenről, de arról hogy egy-egy 
jó intézkedő rendelet, egy hasznos szabályrendelet 
milyen eredményűvel járt, keveset hallhat. Pedig ez
tanulságos. • ,

Megyénk alispánjának figyelme mindenfele kiteljed,
mert a nép java szivén fekszik; nagyon tuvánatos 
volna hogy a faiskola-ügyet is méltassa becs.-s hgve 
mér«,'hogy szerezzen érvényt a törvénynek s a megyei 
szabályrendeletnek. De hogy a végrehajtás ekflzdhet- 
leu akadályokba ne ütközzék, a szabályrendelet 2b. §- 
olykép módosítandó, hogy a faislcolafelügyelok természet-

— Lapunk mai száma 6 oldal terjedelemben 
jelenik meg.

— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szívesek a hátra­
lékos előfizetéseket mielőbb beküldeni.

— Tisztelgések a főispánnál. Z e y k Dániel. 
Alsó-Fehér varmegye főispánjánál, örökös főrendiházi 
taggá való legfelsőbb kinevezése alkalmából a mái fel­
soroltakon kívül tisztelegtek: a nagyetiyedi vv. ref. 
egyházmegye Jan cső Lajos esperes, a nagyenyedi 
lóm katli. egyház Deli Ödön minorita házfőnök, a 
nagyenyedi izr. hitközség dr. R e i c li Béla orvos, a 
nagyenyedi állatni polg. leányiskola tanító testületé 
Dő mök Erzsébet igazgató, a nagyenyedi kereskedők 
küldöttsége Címer J. József, a gyulafehérvári keres­
kedők küldöttsége Glück Adolf vezetése alatt. Meg- 
említjük itt helyreigazításul, hogy az Alsófehérvárniegyvi 
Gazdasági Bank r.-t. lapunk múlt számában közölt 
tisztelgő küldöttségét dr. Szautszló Albert ügyvivő 
igazgató vezette.

— Kinevezés. Zeyk Dániel Alsó-Fehér váime­
gye főispánja dr. Ambrus Pál vízaknai városi orvost 
marosujvári járásorvossá kinevezte. A kinevezett jatás- 
orvos állomását f. hó 8-an foglalja el.

— Kinevezés. A ni. kir. pénzügyminiszter 1 o d o i 
Dezső balázsfalvi adóhivatali gyakornokát adótisztté 
nevezte ki.

— Igazoló választmány. A vármegyei igazoló 
választmány f. hó 6-án d. e. 10 órakor gyűlést tarlót-, 
melyben a f. é. nov. hó 14-én megyeszerte tartott 
törvényhatósági bizottsági tagválasztások eredménye 
tárgyaltatott.

— Rákóczi hamvai. Thallóczy Lajos udvari ta­
nácsos, a külügyminisztérium oszt ál)fonóke 11. llakóczi 
Ferenc/ hamvai hazaszallitása körül felmerülő diplo- 
máczíai kérdések lebonyolítása dolgában Konstanti­
nápoly ha utazott.

— A városi virilisek 1905. évre kiigazítására 
megválasztott küldöttség a városi főjegyző elnöklete 
alatt f. hó 9-én d. e. 9 órán kezdve a főjegyzői irodá­
ban tartja nyilvános ülését..

— Az alsdfehórvármegyei gazdasági egye­
sület választmánya az. egyesületi titkári állás betöl­
tése czéljaból folyó hó 11-ik napján, vasárnap d. e. 
11 órakor a vármegyeház kis üléstermében ülést tart.

— A vármegyei inség-bizottság 1. hó 7-én 
ülést tartott Zeyk Dániel főispán elnöklete alatt.

—- A nagyenyedi áll. gyümölcsfa iskolából ez 
ev őszén s a jövő év tavaszán kitűnő fajú alma- éa 
körte-csemeték adatnak el, melyeknek árát a minisz­
ter következőleg állapította meg: 1. oszt. 150 200
eztm. magas oltvány darabja 80 fillér. I. oszt. 120 150
eztm. magas oltvány darabja GO tiller. II oszt. oltvá­
nyok darabja 40 fillér. Előjegyzések legkésőbb drezem- 
ber 15 ig beküldendők az áll. erdőhivatalhoz.

— A nagyenyedi függetlenségi kör 1. hó 18-an 
tartja meg évi rendes közgyűlését.

— Vízaknán vasúti váróterem. Vett értesülés 
szerint a m. kir. kincstár a vízaknai sósfürdő érdeké­
ben a mostani szegényes vasúti váróterem helyén egy 
három oszt. várótermet és állomásfőnöki lakást magába 
foglaló díszes várótermet építtet. A földmunkák nagy 
evővel folynak.

_ Vízmosások megkötésére a m k. töUlmiveles-
ügvi miniszter 15 ezer koronát engedélyezett oly 
vidékeken, hol a keresethiány következtében ínség 
fenyegeti a szegényebb néposztályt.

— A Magyar Parlament czimen hetilap jelenik 
meg, melyet Rónai Lajos fog szerkeszteni.

_ Népesedési statisztika. Városunkban a le­
folyt november hóban 16 születési eset, 10 halálozási 
eset. fői dúlt elő. A halálozások közül egy eset a fegyin­
tézetre esik. Házasságot 8 pár kötött,‘„tehát az ezen 
évben kötött, házasságok egyhatod része novemberre 
esett.

— A helypónz-szabályzat módosítása. Nagy-
enyed város tanácsa közé teszi, hogy a városi kép­
viselőtestület 1904. november 23- án tartott közgyűlésé­
ben 72 jkvi. szám alatt a következő határozatot hozta.
A in. kir. kereskedelmi miniszter által 54674 — 1889. 
szám alatt jóváhagyóit helypénzdijszabályzat VI. feje­
zetének 7. 8. 9. tételei töröltetnek és ezek helyébe a 
következő tételek vétetnek fel: 7. Egy ló vagy 
szarvasmarha után 20 fill. 8. Egy csikó, tinó, borjú, 
szamár, mokányló után 10 till. Ezen határozat ellen 
15 napon belül felebbezni lehet.

— Hirdetmény. Nagyeuyed város tanácsa közzé 
teszi, miszerint a városi képviselőtestület 1904. év 
november 23-áu tartott, közgyűlésében 73—904. jkvi. 
szám alatti határozatával egyhangúlag elhatározta, 
hogy a városi tisztviselőket, a seged- és kezelő-személy­
zet tagjait, valamint a rendőröket az 1892. évi IV.tcz. 
álial az állami tisztviselőkre nézve megszabott lakbér- 
illetményben részesíti a 1\—VI. katuai lakbérosztály­
zat, szerint. Miről azzal ért esi telnek az érdeklődők, 
hogv a részletes kimutatás a tanácsi hódúban 15 
napok alatt megtekinthető es az ellen netáui feleb- 
bezések, Alsó-Fehér vármegye Alispánjához ezimezve, 
ugyan azon idő alatt, beadhatók.

A világ legolcsóbb folyóirata. Ezt a czimet
ambicionálja magának az „Érdekes Könyvtár“ könyv- 
alakú szépirodalmi folyóirat, amennyiben előfizetési 
arát egész évre 2 koronában, felévre 1 koronában álla­
pit,otta meg. E csekély ár daczára a lap csak elsőiaugu 
hazat és külföldi Írók legkiválóbb elbeszéléseit, novel­
láit és költeményeit közli, folytatásos czikket sohasem 
ad, mindet) füzet teljesen befejezett, szép könyvet 
képez. A lap specziálitása, a „Rejtvényvilág" állandó 
ingyenes melléklet. Specziálitásuak nevezzük, mert 
csalt ez a lap nyújtja olvasóinak azt a kedvezményt, 
hogy kivétel nélkül, minden egyes rejtvény megfejtőnek 
egv szépirodalmi művet ad jutalomképpen. Az előfize­
tési összeg az „Érdekes Könyvtár“ kiadóhivatalába 
(Budapest, V., Kálmán-utcza 2.) küldendő, ugyanonnan 
kérhető ingyen és bermeulve mutatváuyfüzet és előfi­
zetési gyüjtöiv is.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zeueuiüfolyóirat most. megjelent XI. évfolyam 23. füzete 
a következő szép zenemüujdouságokat közli: Lengyel 
Miska „Orgona virágzik a kert alatt,,“ II. Iváufy 
Iván „Édes anyám mondja meg a galambomnak helyet­
tem“ (Baka nóta) két szép magyar dal. HL Huber 
Sándor „Cabaret“ fvaiiczia négyes, a legújabb kupiék 
és chansonok újdonságaiból összeállítva. IV. Heidlbeig 
Albert „Valse mignoné“ sálon darab. A Zenélő 
Magyarország előfizetési ára egész évre (24 füzetre) 
12 ‘korona, félévre (12 füzetre) 6 korona, negyed­
évre (6 füzetre) 3 korona. Egyes szám 60 fillér. 
Előfizetni a most folyó IV. évnegyedre, valamint az 
előző évnegyedre is, a „Zenélő Magyarország“ (Klokner 
Ede) zeneműid adóhivatalában Budapest, VIII. Józset- 
kürút, 24/2, hol egyúttal minden nyomtatásban meg­
jelent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

Szerkesztőség:
l»r. a AGYA RÍ KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomaton a Nagyenyedi . Könyvnyomda és Papírárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

Sz. 3883-1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

4 vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a Rotb Keresztély végrehajtanak Dragnsán Janosne Repunteán
tiopta végrehajtást szenvedő elleni 33 kor. tőkekoveteles,1,« iranü 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a v zaknai 
kir. jl,íróság) területén levő Kisenyed községben es hataran fék 6 » 
Repunteán Sopta férj. Drogosán Jánosáé never« a kisenyed' 8 sz. tjlkv- 
ben A + 17-20. 23 r. sz. 107, 1248, 1444, 1615, 106 
felvett ingatlanokra az árverést 693 kor. ezennel megállapított kikul
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Újonnan berendezett üzletében az 1904. évi 
őszi és téli szeson összes újdonságai rend 
kívül dús választékban raktárra érkeztek
Minták vidékre bérmentve küldetnek.

tási árban elrendelte és hogy a l'ennebb megjelölt ingatlanok az 1905. 
évi január 26-ik napján d. e. 10 órakor Kisenyed községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője kivételével tartoz­
nak az ingatlan 10. heesárának 10%-át vagyis 69 korona 30 fillért 
készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 
8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1904. évi november hó 9-én.
Korinsky,

1—1 kir. járásbiró.

Sz. S792—1904. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt Popa Juon m sz.- 
imrei lakos végrehajtanának Popa Nieuláéné Flezer Mária m.-s/.-imrei 
lakos végrehajstszenvedő ellen 70 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a m.-sz.-imrei 56 sz. tjkvben A 1—4 6—7. r. sz 83 1, 83 2, 
84 1,84 2, 310/1, 310 2, 367 1, 367 2, 453/1, 453 2, 453 3, 570 1, 
570/2,651 1,651 2,652/1, 652 2 hr. sz. fekvőkből végrehajtást szen­
vedőt illető felerész jutalékára összesen 1811 kor heesárban az árve­
rést elrendelte és a fenn megjelölt ingatlanok az 1905. évi január 3-ik 
napján d. e. 9 órakor Marosszentimre községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatla­
nok becsértékének 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történi 
elöleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1904. november hó 23-án Weiner,

1_1 kir. aljárásbiró.

Sz. 2865 — 1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Májer Miklós tűri lakos végrehajtatónak Faszere Nikefor é.< 
társa tűri lakos végrehajtást szenvedők elleni 198 kor. 20 f. s jár. 
iránti végrehajtásos ügyében a tűri 201 számú telekjegyzőkönyben 
A -f- 3 r. sz. 1147 hr. sz. ingatlanra 2 kor., továbbá ugyanazoknak 
a tűri 349 sz. tjkvben A + 14 r. sz. 1148, 1149 hr. sz. ingatlanukra 
96 kor , a 15 r. sz. 1405, 1406,1407, 1408,1409, 1410,1411,1412 hr. 
sz. alattira 248 kor., a 16 r. sz. 1749, 1750, 1751 hr. sz. alattira 
122 kor., a 17 r. sz. 1996 hr. sz. alattira 4 kor., a 18 r. sz. 2304, 
2305 hr. sz. alattira 8 kor , a 19 r. sz 2679, 2680, 2681, 2682 hr. 
sz alattira 47 kor., a 20 r. sz alatti 1137/548969-ed rész legelő 
illetményre 101 kor., a 21 r. sz. alatti 1137 548969-ed rész legeld 
illetményre 101 kor. és végül a 22 r. sz. alatti 5075 315718-ad rész 
közös „Vulkán“ legelő illetményükre 72 koronában megállapított ki­
kiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1905. évi január 6-ik napján d. e. tO órakor 
alulírott telekkönyi hatóság irodájában tartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
tizszázalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számilott óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-ez. 170 §-a értelmében bánat­
pénzt csak a jbiróságnáli elöleges elhelyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Balázsfalván, 1904. évi szeptember hó 2-án.

1—1
Csiszér,
kir. albiró.

(QjiinimmiimMiiiiiiiimiuiiiiiimiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiii ..... muni.... mii.... hí.... mi.... ........... .

Megfelelő lakónáz
»agy építés czéljából széD telek
a város élénkéül) helyén megvételre 
kerestetik. Ajánlatok e lap kiadó- 

hivatalába kéretnek.

fagMTOI
464 9-? American Dentist

e hó 5-én Enyedre megérkezett és rendel
a „rat. Hattyú“ szállodában.

TstPtózkodás csak néhány nap.

SGÄHSER FKRENGZ GYüli-AFEtiERVART j
könyv- es papirkereskedesében havi 4—20 koronás részletfizetésre kaphatók: |
Mescagni Record-Grapho-Rhonographok, [

a legújabb beszélő-gépek. j
^ j/íascagni Ttecord-^raoho-phonographok teljesen zajtalan működnek. \

Árak: SYSTEM G-JEtAMOPHOi.it: |

Typ- lemezzel0 kot'. 100.-
1. „ 160.-

11. „ 180.-
111. „ 230-

A ZoiiOplioii-lentezek niimlente

A utómul ■mezzel.1 kor. 30Ü.- 10
„ II. „ 350.— 10 „ I

Zoiiopliim lemez 17x/2 ctait. i
daru hja 4 kor 25x/2 elint. 8 kor. | 
1000 Ui 5 kor. Dobozza! 8 kor. | 

Gramophonra alkalmazhatók. Zouophon | 
Mem bran n iegfökéletes'-hh, mimieii Gramophnnon has/n,Hintó. |

A Maseagni-hengerek kiváló minőségük folytán világszerte ismeretesek. Bejátszott hengerek a leg- | 
feltűnőbb szakemberek vezetéie alatt készíttetnek — Nagyszerű berendezésem azon helyzetbe juttat, hogy = 
bejátszott hengereket elérhetetlen jó minőségben aránylag nagyon olcsó áron hozhatok piaezra. g

A hengerek árai a következők : Bejátszott P X henger darabja kor. 3.—, tuczatja kor. 3o.— |
Be nem játszott P X henger „ „ 1.4o 5

Bejátszott nagy P X henger „ „ 12.— =
Be nem játszott nagy G X henger „ „ 7.— E

I::::::::::::::::::::::::::::: Hengereim eredeti felvételek, teljesen mellékzörej nélkül. |
Kérjük a képes jtíascagni Record-jTlbumot, mely 2Ö.000 darabból álló műsort tartalmaz.

j Karácsonyi ajándéktárgyak §
1 nagy valaszti-kban, olcsó áron kaphatók, u. m.: fényképes-levelezőlap és emlék-albumok. Gyermek- és társas- | 
I játékok. Diszmüvek. Képes- és meséskönyvek. Ifjúsági Iratok. Levélpapírok elegáns dísz dobozokban.
I „mii........ti.......mii Minden bárhol és bárki által hirdetett könyv, zenemű vagy folyóirat nálam eredeti áion beszerezhető. .....1............ mim |
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0 Bésztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért

és Társa
kocsigyártó ezég

legnagyobb készletet tart, uj koesikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javitásekar, kocsi lackirozást, bélelést kivanat 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld

Használt

*

becserél.
23 90—100
Megrendeléseket készseggel teljesít Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagybsesü pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI és Társa
KOLOZSVÁRT, Radák-utezatZöldfa-vendéglő melleit.)

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: 120 000 korona.

í\ laszovitt György
szíjgyártó, nyerges, táskás és boriimat.

KOLOZSVÁRT.

Jó és sí ip munkáért és haladásért iöbőszörkitürtstve
Nagv raktár kész hámok és lm — i-kben mysz ntéu 

utazótáskák és bőröndök. Plaidz-akok. esőernyő és >ot- 
tartók, úti toil, he t. skák, minden lm m i és^ nagyságban, 
puska'Ohok, vadászt;.skák, gamásni, tol eiiyővek, v»das/, 
székek vs minden előforduló bőráruk csakis s»jat gyárt­
mányaim óriási választékban.

féli és in Ari lóiakamk és ióbálók, az egész lóra és 
külön csak a fejre (I gyek ellen).

Minden előforduló bőrárut rendelés szerint rőt id idő 
alatt leg jutányosabb arban készítek

Mindenféle I karit- és hörápolo szerekben nagy raktár.
Postai megbízásokat gyors ’n és pentosan teljesítek.

íjj ■->

l; v'/-*Ix'1- „iiclv i L viu. iU iti.... kIjvii ! 1&4Ä

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, ér-i 
tékpapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek | 
részvényeire. |

Előnyös
VáSárOl és elad értékpapírokat

Letétbe
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. ^

Uóltnbat az 8sszeg nagysága szerint 51/,, 6, 6l/2°/9 mellett, 
VallUlval kereskedelmi váltókat pedig 6°/0 mellett számitól le.

Betétet kedvező kamatláb mellett fogad el. TP

Nyitva áH hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3-4 óráig.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket ké­
véé őrzési dij metiett.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatöréses, görcs és más idtíges állapo ba szenved, 

kérjen iratot, ingyn és bérmentve

HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR
»Ital Majna-Fren-rfurt i"V "2

^—I—-I mi im ga atM—— rTin ni

Erdélyi Ernöné
kárpitos műhelye és bútor-raktára 

NAG YEN YED, Buza-piacz.

Raktar mindennemű hajlított fa- és vas-butorokban, uey 
szintén tükrök, kepék és mindenféle esztergályozott bum 
rokban. — Javítás k gyorsas <-szk zöldinek

Számos éven m iővarosrkban és elsőrendű mübelyoghei. 
szerzett tapasztalataim álul azon kellemes helyzetben va­
gyok, hegy & műhelyemben készült

KÁRPITOS BÚTOROK
a t. vevőimet mindéi irmyban pontos és szolid kiszolgálás 
sál kielégítik — Rendeléseket különlegességekben ia teljé­
éi tek és szakképzettségem által biztosítom, hog. minden 
rendelést a legnagyobb pontossággal fogok teljesíteni.

Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 
szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze­
mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjék, esetleg egy 
levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak érke/te 
után én lehessem személyes tiszteletemet. 48 50

Bútorok csomagolását olcsón elvállalom

AMMO " <S-

NAGYENYED, Főtér 25 sz. ^Központi vendéglő épiUei.)

Ké-z-t a. mm kor igényt"m-k megfelelő tvHr, női- és gyermek er.ipő ■ < <’ 
a legjobb és legfinomabb anyagból, ügy helybeli, valamint vidéki megrendeléseket i>
gyorsan és jutányosait eszközöl: 274 36-104 SALAMON GÉZA CZÍpBS2

Czipőkeiiucsük raktárim tartatnak! ^ Vevőimnek díjmentes ezipőjavitás!

»JI
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Közérdek.

5. oldal

öj: Butorraktár és kárpitos üzlet! 

"SZAThMÁRY JÁNOS

, . • í.■ _ ingvar hazai ffyártii

• V-J&
VJÍ

tninzsviRT, Malom-utca 8.
Telefon szám 259. Í5 Z. A I nlVI A Ti i ... „

______ ___ _______ l..,7íI; a várt mán vök dús választékban kaphatott, u.vüiT^zerenőséüí^a. ii. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy butornibUrambau magyar Iuzai ■ . . . .

ebédlő-, háló- és szalonberendezések, iroto feluere esek «b^ bl|.l010 jilvU»s, ifrhtl*. *»• -"«Ww <**»- «

e8Zk“ Szathmáry János.
gY A n. érd. közönség b. pártfogásáéit esdve, maradtam kiváló tisztelettel^ ^ -<______ . zt

(ezelőtt KATÓ J.)
KBLOZSVÁST, Mátyás király-tér 32. szám.

Clsórendü műterem^

Késeit nagyításokat, Aquarelleket és 
olajtesiaaéByeket a legtökéletesebb kivi­

teken.

Platin és színes képek,
öltözőt a a. é. közönség rendelkezésére

89 -104 Iáh*aak. 1

JU
Alaptőke 200000 kor

I r__ -1 _| 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a leg- *Leszámítol olcsóbb kamatláb mellett ^
n iAkin^nn mellett adott kölcsöne! után 500 koronán V , ,
DetoUldZdb felül 6l/2°/0-ot számit. W \J{*Qj ß§ ßmü értékpapírokat idegen szamlara

Törlesztéses dődör^m^-^^^P^m»“81 töld- Bevált értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket.
birtokra, a becsérték feléig. mm m *

262 3-*

, .... „ _ kamatú jelzálogkölcsönöket igenReuibb es magas ■ ■•••>.. -
< d I C 111 I I!
uyuw előnyös feltételek mellett konver­
tál s miudennomü ilyen ügyeket a leg­
gyorsabban bonyolít le

Vas rol és elad
Bevált értékpapír szel 

birtokra, a becsérték téléig. , .
ffg- Betétek után 1904 Julius 1-tol naptól napig 4 h /. ot fizet

GOLDSTEIN (GERÖ) MÓR
úri szabó divat-terme

A. goi és franczia illatszerek. 

3el és külföldi gyógy
Bz er különlegességek.

Vvriői Ivniiő anya-

%

Nnftalhi, 
huVíirpo 

Féreg
beszeli és be

siközök nagybani raktára

F

■ Ul I Otuoo------- - !
0 NAGYENYED, Főtér, Várépület 15. Balia B. úr mel Bit, w j ||

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség b. 
figyelmét felhívni ^

I szabó-üzletemre »
mely a mai kor igényeinek teljesen megfelelő­
ig vau berendezve, állandó nagy szőve rakta,ia . 

Műhelyemben csakis a legelegánsabb ruhák 
lük készülnek már 18 frt.-tól kezdve előnyős fel- g S tetelek mellett, is. a miről tisztelt vevőim egy 0 
** uióbarendelés után meggyőződhetnek.

Állításom valódiságáról bárki meggyőződhe­
tik amennyiben nem árasztom e a >s/- < 
vevőközönséget hazug reklámokkal.

Vidéki megrendeléseket gyutsan és pontosan 
eszközlök. Mesteri szabásért kezeskedem.

^ Baumann Arnold f
ndezett asztalosérugydra g

6 ___ ... /i rrnrmt A RT. -a-

-55

Kiváló tisztelettel

Goldstein (Gerd) Mór.

8 berendezett asztalos*™^— w
GYULAFEHÉRVÁRT. _

_— .... .................................. ' W
—------

_ T. Cz. . W,
P Szives figyelmébe ajánlom azt, hogy eddigi

nagy butorraktáramban
gfe 60 telj son be.endéíett^sa^on, ebédlő hüoszoba
f mikor nvgieUnihe.í. E V °„álam található nem Vft*

S sodrony ap'betete koesiHik|eime megfelelően ^
4A tezetem al''UiM0a. > több koporsot - tartól^,
^ van berendezve, „,,0.1.^°. .100 sót *o > # l00 koro. ^

• SBuSÄ wi légferlöitetö kesiulekemo.
Ä (d.-shifectious-apparaO i«J® és gyógyszer- &
Z ) Felvállalom-épület,bútor, portaLboWes gyógy
W tárák berendezését; javítási s - - . gvorsan és fe.
S műn tudatokat. Mindennemű mazolo munKak ^ 4_62 ^
4b Ízlésen készíttetnek el. _ xrxzttl-'t-

V/»

IV U i. V MM ~ ------------ v

C ■ " 256 3 —68
^Sr'/y Kőszit szeszgyárak, gőzmal- 

vXjyyu|0k vízmüvekhez való min- 
' der. öntvényeket. - Cséplőgépek,

‘«SV^lokomohilok javítását eszközli. Pa 
tV/imita főzésnél s/ükségeltetó kavaró ké- 

Ví^szülékeket. Fü.dőkhöz szúkségelleto rez- 
Y isapok és csávátokat, valamint minden 

r'e szakmába vágó sárgaréz öntést es ke 
szitást jutányosán elvállal l ovabba készt //<,. 
mindennemű réz és ágyufem jY<§>
Vidéki megkereséseket és megrenae- //a. 
léseket gyorsan, pomosau eszközöl >

tononoT Anni F nunntii y

m

Kalap, nyakkendő és fehérneműk. ___

■- - - - - - - - - - - - - - - _ női-, férfi-, fiú- és gyermek-ruha |s
DCDVnillTQ RFI A valamintféríi-dwatüzlete - “
ÖLIiIíU ■ I I v uLLn Nagyenyed, Főtér 3. sz.

Hátor vagyok . ... í. közönséget tisUoleUel értesitonb h” 
u,ázáson,ból ...» érkezén, az 6«l idényre .ok újdonságok

h",4t2Lu bátor vagyok a ez. hölgyek becses figyel,,,« Nhi.nl ele­

gáns és divatos modell női k*b“ tilet*™™ He„i, he*. » szabászat! műhelye-
Továbbá vau szerencsém a t. cz. 0,~hác7t alkalmazok ki 11

met a legmodernebbül berendeztem, hol egy tényleg ki unó
M- drezdai szabászat! akadémiai vegezte, -w

és még más fővárosokban is szerzőt, tapasztalaiét, képes a legkényesebb „ebyekne is

bm’ 3 ,UagCrkovÍtÍbÉiIX'"
Kiváló tisztelettel ökalXtÁ 427 9

CD

427 93—*
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Pertland-Cementet ajánl ölesé áron a

BRASSÓBAN.
»••eeeeü

Iványi Gr.
kocsigyártó Kolozsvárt,

rilIttlMliilni

Borde 

Mózes 
utcza 
5. sz.

Készletet tartok a legizlésesebb kivitelű kocsikból. Elvál- 
lalok e szakmába tartozó javilásokat, fényezést, párnázatok 
elkészítését é.s újra való bevonását, valamint kovács és kere­
kes munkálatokat a legjutányosabb arak mellett

Vidéki megrendeléseket a legnagyobb megbízhatósággal 
gyorsan és pontosan teljesítek, miről hosszú éveken át szerzett 
gyakorlatom és a korral haladó tanulmányom biztosítják a n. é. 
közönséget.

Kérdeaöskö.b snkre a legnagyobb készséggel válaszolok.
Használt kocsik magas árban becseróltetnek. -4

I VÁJNÁ MIKLÓS ÉS TARSA I
% újonnan berendezett hazai ipar, vászon, úri- és női divat-áruháza >\!

*

iiiiiiiiiiiiiiiiriiiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiriiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiii N A G Y JE PS' \ K D E N . iiiiiiiiihiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiinimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiii

Alsó-Fehér vármegye legelső és legaicsóőő bevásárlási forrása,
•V

*• a*#*#*#*#*
*4 „Milleniumtelep“ Nagyösz.

•l

Ív dves kötelességünknek latijuk a nagy ra becsült, vcvókö/önségnek szives tudomásává hozni, hogy 
>X< üzletünket a modern kor igényeinek megfelelően megnagyobbítottuk', úgyszintén a legújabb őszi és téli 
t^i újdonságokkal mesés nagy választékban berendeztük.

Ez alkalommal bátrak vagyunk nagybecsű figyelmét azon körülményre is felhívni, hogy f. évi 
^ november 20-tól bezárólag deczember 24-ig

I nagy karácsonyi vásárt rendezünk
}%, é's ll0ííy ezen alkalomra megállapított mérsékelt árak csupán a jelzett időn belül érvényesek.

Meg a jelen nagy áremelkedések mellett is abban a kellemes helyzelben vagyunk, hogy csakis 
elsőtendü Arukat, árusitunk, miért is kérjük kedves vevőinket ezen alkalmi vételt el nem mulasztani.

>X< 5-104

i. . . . . . . Illő tiszteiéi lel VÁJNÁ MIKLÓS ES TARSA.

Deák Ferencz u 25.

)

te Szép és tartós szőlője
^ esek annak lesz, aki Ingyen kéri Magyarország 
- legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 

Rzölóiskola állami segélylyel és állami felügyelet 
mellett létesült

Babos
K o L o z s vA a T, vaskereskedése
............................................................. .......................... ,,,,,.......... ......... .■■ll.lUlHfipn-..»........ ........... iinMnm.........................„„„„„In.........

Nairv raktár mindennemű hazai gyártmányú vasátuki-ai: u m. ku(Isiri-midvasak. 
epttkezesi-vasgerendák, kész fáik ötöv as ak, Beocsini cement, Gypsz. 
Menyezet-nad-fonat, Fedél és elszigetelő lemezek, Carbolineum, 
hátrány, Koczka alakú kővé,es szén, Koax és Faszén, Hollandi 
Lencze es mindennemű festéké,vak. Gazdasági gépek és eszközök, gévola i. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - gép szíj, rézgéil i ez és Raffia kémes. ........  ’ -...

4P4P4P4P4P4P^P&
Üzletünkben fizető pénztárgépet ál- 
I botiunk tel, mely minden készpénz 
fizetésről szelvén\t ad és 50 korona 
ilyen szelvények visszaadása elle­
nében 1 koronát térítünk meg.

1 eleíon 351 sz,

Tázmentes pénzszakrények,
valamint használt pénzszek-
= vények is kaphatók.----
Konyhaberendezési czikkek. 
Épület vasalások.----------

f/.tí»

ECffzLt Jutányos árak. Fontol hi a—Itália-

Gazdasági gépekből árjegyzék díjmentesen küldetik. » _**

6lk és kir. udvari 
izállité NEUMANN Szerb kir. udvari 

&z állító.

KOIaOZSVÁR, Mátyás király-tér,

ajánl őszi és téli öltönyöket Átmeneti kutatókat (Douhle-
.. Ulster), Havelok ujjakknl és ujjuk mtkiil. Teli kabátok és

"llllllll“ városi bundák (-í tzdasági kabátok szövet vagy szőrme!ié'és- 
sel Eredeti dán iramszarvas-kabátokat >zönnebélessel.

=Az őszi és téli idényre
■ Hegy vélanték

S=== Minták és képes árjegyzékek kívánatra ingyen ás béi mentve, Zm.™ZZZ

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő,
hit a gyermek korát, -a kívánt szint és árt velem közük. 38 45-52

99. számi

Előfizetési

helyben házhoz hoj| 
postán

Egész évre . . . .
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Egyes szám ára
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(-) A par 
czióval lelik, 
rázni s magá] 
véleményéi. a 
latja minden 
többsége azt) 
tevékenységé 
tevséges tori 
tett ellenzi k 

Törvényhaj 
királyi varos 
lament belsői 
oly határozat 
a kormány
az illetékes 
a további k| 
vezessen.

Kell, bőgj 
lányos jelenj 
gondviselés« 
get arról, 
ezentúl járt
hazafiaknak]

Jellemző 
a legkét.; 
egy nagy el 
itt is, ott ij 
a nemzetetJ 
az. állásponj 
november 
ti e m I e h l 
mikor agitJ 
let. Ismék 
akarunk sz] 
eszközökké

Nos : báj 
de ennyit 
„A kormát]
„Szavazogt 
akarja adj 
kisebb haj 
már nem 
hogy gyónj 
kisebbséj.

Felolvasta cl

A magi 
rablásra 
korra ml 
„eladó lej 

Egy lt 
czimmel 
ttek kora 
mint éti 

«Akaii 
— montij 
magyarol 
becsület« 
erős, háti
tüStiágütj
találni 
magyar 
a sok 
szám uk r| 

Ezek 
nagyon 

A véd 
adoma nj 
csak az 
birtokl 
Magyar] 
birtokl 
vetelestj 
tett sz]
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